



## 2021年全国法院网络诈骗类案件近年来首次下降

新华社北京8月1日电（记者 罗沙）中国司法大数据研究院8月1日发布的一份报告显示，2017年至2021年全国各级人民法院一审审结网络诈骗类案件共计10.3万件，其中2021年案件量同比下降17.55%，为近年来首次下降。

这份《涉信息网络犯罪特点和趋势（2017.1—2021.12）司法大数据专题报告》显示，2017年至2021年全国网络诈骗案件共涉及被告人22.34万名。6.32%的网络网络诈骗案件是获取公民个人信息后，有针对性地实施诈骗犯罪。

报告显示，被告人在实施网络诈骗案件时，多以办理贷款、冒充他人身份、发布虚假招聘、征婚交友信息、诱导参与赌博、捏造网购问题、投放虚假广告等方式或话术来欺骗受害人。其中办理贷款的案件占比最高，约占16.71%。从被

告人冒充他人身份类型来看，冒充女性占22.2%，冒充熟人占15.53%，冒充政府机关或事业单位工作人员占9.19%，冒充公检法工作人员占7.18%。

报告同时显示，2017年至2021年全国各级法院一审审结的涉信息网络犯罪案件共计28.2万余件，呈逐年上升趋势。这些案件共涉及282个罪名，案件量占比最高为诈骗罪36.53%，其次为帮助信息网络犯罪活动罪23.76%。

值得注意的是，2017年至2021年全国各级法院一审新收帮助信息网络犯罪活动罪案件共计7.2万件，其中2020年同比增长34倍，2021年同比再增超17倍。该类案件涉及被告人共计14.37万人，其中“80后”“90后”占比近九成。

## 河南省双拥模范城（县）命名暨双拥模范单位和个人表彰大会召开 我市4个县被命名为省双拥模范城（县）

### 李国胜在商丘分会场收听收看

本报讯（记者 李娅飞）8月1日，河南省双拥模范城（县）命名暨双拥工作先进单位和先进个人表彰大会在郑州召开。会议深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，对我省双拥工作进行回顾总结，表彰双拥模范城（县）、双拥模范单位和个人，为做好下

一步双拥工作进行全面动员。会议以视频会议形式召开，市委书记、商丘军分区党委第一书记李国胜，市委常委、商丘军分区政委朱洲，市政协副主席栗朝举在商丘分会场收听收看表彰大会。根据命名表彰决定，省委、省政府、省军区命名70个省辖市、县（市、区）为河

南省双拥模范城（县），对50个爱国拥军模范单位、30个拥政爱民模范单位、20名爱国拥军模范、10名拥政爱民模范、40名爱国拥军先进个人、30名拥政爱民先进个人予以表彰。其中，我市民权县、睢县、宁陵县、柘城县被命名为河南省双拥模范城（县）；睢阳区退役军人事务局、睢杞战役

烈士陵园被表彰为河南省爱国拥军模范单位；尹照明等4人受到表彰。近年来，我市以服务国防军队建设、服务备战打仗为己任，坚持发展与双拥同步、经济与国防统筹，双拥氛围更加浓厚，军政军民更加团结，连续八次荣获全国双拥模范城称号。

## 全市经济运行调度周例会召开

### 李国胜讲话 周树群曾昭宝出席

本报讯（记者 李道军）8月1日，市委书记李国胜主持召开全市经济运行调度周例会，分析当前经济运行形势，就高效统筹疫情防控和经济社会发展进行安排部署。市人大常委会主任周树群，市政协主席曾昭宝，市领导王金启、梁万涛、潘峰、袁道强、薛凤林出席。

李国胜指出，面对严峻复杂的形势，全市各级各部门要坚定信心、保持清醒，全面贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的工作要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，坚持项目为王、致力产业倍增，强化“四个拉动”，持续巩固提升企稳、攀升、向好的发展态势。要完善防疫、生产双线和深度嵌入机制，健全“四保”企业（项目）白名单制度，尽最大努力确保企业正常生产、项目正常建设、商贸正常经营、物流畅通无阻，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要落实落细“万人助万企”“企业服务日”活动等政策措施，持续扩大开放招商，压茬推进“三个一批”项目建设，形成更多实物工作量和项目储备。要加强对重点企业、重点行业、重点区域、重点指标的监测预警、及时调度，完善月度主要经济指标测算机制，强化督查考核，以周保月、以月保季、以季保年，形成工作闭环，以更强的执行力和战斗力确保完成全年各项目标任务。要提升统计数据质量，强化统计工作服务保障，确保统计数据系统尽统、应报尽报，实事求是反映我市经济运行情况。

会议通报了当前经济运行情况，市直有关部门作了发言。

## 安全关系民生

### ——写在我市交通秩序规范管理和综合整治工作开展首日

商平

民之所忧，我必念之；民之所盼，我必行之。交通安全事关千家万户的家庭幸福，牵系和谐社会的安定稳定。市委市政府坚持以人民为中心的发展思想，始终和人民群众站在一起、想在一起、干在一起，解决广大群众最关注的交通安全问题，为人民群众出行安全保驾护航，切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。

8月1日，是商丘市区四级四横路段电动（燃油）三轮车、电动四轮车禁行的第一天，很多市民在通过短视频平台和微信朋友圈发声，为禁行首日良好的交通秩序点赞。他们说：市区交通更加

顺畅了，农贸市场附近不再拥堵了，路边停车更加方便了……

良好的交通秩序，是多方发力、齐抓共管的结果，是市民理解支持、身体力行的结果。7月11日商丘市区交通秩序规范管理和综合整治工作动员大会召开以来，各部门各单位和新闻媒体通过多种形式进行了广泛的宣传，商丘市区分时段、分路段、分区域禁行电动（燃油）三轮车、电动四轮车实现了家喻户晓。为保障城市居民出行，我市采取在市区大力发展城市公共交通，采取加密站点、加开班次、优化线路、延长首末班车时间等措施，为人民群众和中小學生提供

便利。广大电动（燃油）三轮车、电动四轮车主响应号召，自觉遵守相关规定，以实际行动支持交通秩序整治工作。

近些年来，市区电动（燃油）三轮车、电动四轮车迅速增长的同时，横穿马路、争道抢行、随意掉头、逆向行驶、乱闯红灯、乱停乱放等乱象每天都在发生，导致交通事故频发，已成为城市交通一大“顽症”，严重影响广大群众的出行安全。分时段、分路段、分区域禁行电动（燃油）三轮车、电动四轮车，是大势所趋，也是民心所向，得到社会各界的理解和支持。

开展电动（燃油）三轮车、电动四

轮车专项整治，不能一两个部门唱“独角戏”，而要全民参与共同谱写“协奏曲”。随着工作的逐步推进，牵涉面更广、影响面更大，关系到部分群众生计，关系到政府形象，可谓牵一发而动全身。相关部门要本着认真负责的态度，以高度的责任感、使命感，以人为本，依法政治，稳妥推进，以责无旁贷、舍我其谁的担当，以踏石留印、抓铁有痕的举措，以善始善终、善作善成的韧劲，全面打赢这场硬仗。党员干部要率先垂范，公职人员要先行一步，切实把思想统一到市委、市政府的工作部署上来，带头践行交通秩序规范管理和综合整治各项规定，全力支持治理工作，并教育引导亲属遵守交通规则，争当文明市民。广大电动（燃油）三轮车、电动四轮车主，出行不能只算“方便账”，更要算好“安全账”；不能只算短期的“成本账”，更要算长期的“发展账”，要充分认识到这次交通秩序规范管理和综合整治工作的重大意义，既有利于提升城市形象，更有利于市民安全出行。

人民城市人民建，人民城市为人民。大家携起手来，共同创造安全、畅通、文明、有序的市区道路交通环境，维护人民群众生命财产安全和交通出行安全。

## 电动（燃油）三轮车、电动四轮车规范管理首日—— 交通秩序更好 城市形象提升

▶▶3版 民生周刊

## 智慧办税“加速度” 营商环境“有温度”

本报融媒体中心 戚丹青

在商丘市示范区税务局办税智慧服务厅内，整齐地排列着8台电子税务局云桌面，明亮干净的24小时自助办税厅内设有8种机型18台自助终端，科技感十足的设备为纳税人带来高效便捷的全新办税体验。

人人都是营商环境，事事关系营商环境。为了解决企业的痛点、难点、堵点，增强服务的主动性，商丘市税务局立足本职岗位，强化改革创新，紧紧围绕“便民办税春风行动暨我为纳税人缴费人办实事”主题，在示范区税务局试点打造“便捷办税智慧服务厅”项目。通过规范、统一的纳税服务流程，让办税环境更透明、更公平；通过网上办税、自助缴税，让数据多跑路、纳税人少跑腿；通过虚拟课堂、互动交流，助群众懂政策、享红利……它的设立，真正实现了一站式办结、一站式服务，也持续提升纳税人缴费人的获得感、满意度，优化了我们的营商软环境。

### 智慧办税新体验 科技满满真方便

“一来到这里，就像是进入了科幻



### 优化营商环境 提升商丘形象

片的世界，移动办税区、自助终端区和政策宣讲区的智慧设备让人目不暇接。不需要再焦急地排起长队，通过设备上的智能识别和系统提示音，我就可以轻松使用这些设备。”前来办理纳税手续的会计陈慧高兴地对记者说。

记者看到，这个智慧办税厅内自助设备种类齐全，还有触屏界面，科技感十足。这些设备可同时满足纳税人办理发票领用、发票代开、纳税申报、税款缴纳、税收完税证明打印、发票验旧、社保费申报缴纳及涉税查询等功能，配合智慧办税管理软件实现身份比对、征管系统信息提取并推送预警信息。扫码登录、智能识别、智能填单、智能预约、掌上体验……现代化的智慧办税体验让人领略到智慧税务带来的改变和

惊喜。

“您的票号正在呼叫，请携带相关资料到1号窗口办理。”悦耳的声音响起，窗口工作人员面带微笑，为陈慧提供了更为方便快捷的办税体验。“当纳税人来到办税智慧办税厅时，窗口人员可通过识别区门禁系统与征管系统内部已经实名过的人员信息进行比对，提取并展示该纳税人在系统内的任职所有单位的相关信息，包括申报、税费缴纳、发票领用、纳税信用等。并基于这些特点迅速判断纳税人需求，提供更精准的服务。”工作人员说。

### 一窗双网一次办 群众办事不跑腿

为推动纳税人办税模式的转变，示

范区税务局探索出了“一窗双网一次办”办税模式，即在办税服务厅窗口设置内外网“双机双网双屏双键盘”，纳税人可以在窗口通过外网登录电子税务局办理业务，窗口人员能面对面、手把手辅导纳税人，实现内外网信息交互，快速办理各项相关涉税业务，从而打破办税服务厅窗口仅靠内网金税三期系统办理业务的现状，培养提升纳税人自主办税能力，推动纳税人从“最多跑一次”向“一次不用跑”转变。“我们如果在办税时遇到了困难与问题，税务局工作人员会对我们进行快速辅导和实时跟进，让我们享受到便捷的税费服务，省心省时又省力。为税务部门的服务点赞！”河南国健医疗设备有限公司负责人薛义增感慨道。

在疫情常态化的形势下，怎样才能为纳税人做好税务方面的服务？为了有效缩短征纳距离，解决实体办税路程远、时间长的痛点堵点，办税智慧服务厅探索并深化“5G+智慧税务”应用，推行“问办合一”远程咨询辅导办税新模式，通过远程视频指导帮办。（下转2版）

## “豫东抗日战争纪念馆”创立者、38岁 柘城退伍军人李翌国家庭： 传承红色基因 赓续精神血脉

▶▶2版 要闻·时政

## 慰问人民子弟兵 「西瓜兄弟」



8月1日，我市拥军模范马基孝、马基随兄弟俩和家人一起将3000多斤西瓜送到商丘军分区，为人民子弟兵送去真诚的节日祝福。自1991年开始，每年“八一”建军节，兄弟俩都会自费为驻商子弟兵送去西瓜等慰问品，表达浓浓的拥军情谊，助力我市“全国双拥模范城”创建，32年来从未间断，部队官兵亲切地称他们为“西瓜兄弟”。

本报融媒体中心 邵峰峰 摄

### 每日学习金句

坚持党对人民军队绝对领导，朝着党指引的方向奋勇前进，人民军队就能不断发展壮大，党和人民事业就有了坚强力量支撑。

——习近平2021年7月30日在十九届中央政治局第三十二次集体学习时的讲话

【编辑 胡绪全】